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Grupo |

- As sete questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
- Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

- Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
cada questao.

- Se apresentar mais do que uma resposta, a questao serd anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

- Nao apresente calculos.

1. Considere a seguinte representacdo de parte de duas linhas do
triangulo de Pascal:
a 276
25 b

Sabendo que 25 € o segundo numero dessa linha, o valorde b é :
(A) 277 (B) 300 (C) 301 (D) 325

2. Dois acontecimentos A e B de uma experiéncia aleatoria, sao

incompativeis se:

A)ACBf (B) Al B
(©) P(A)+P(B)=1 () P(A)- P(B)=0

3. Uma caixa contém 5 bolas brancas e 5 bolas pretas, indistinguiveis ao
tacto. Tiram-se ao acaso, sucessivamente e sem reposi¢ao, duas bolas
da caixa. Considere 0s seguintes acontecimentos:

B; — a bola retirada em primeiro lugar é branca
B, — a bola retirada em segundo lugar é branca.

Qual é o valor da probabilidade condicionada P(B;| By) ?
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4.

6.

(A)

(€)

Sejam a e b dois niimeros reais tais que €* =b .

. ab
Qual é ovalorde €™ ?

) b° @) b+e’ © €a o) a+e’

Seja a(x) uma funcdo afim, cujo gréfico € assimptota do grafico da
funcdo g, cujo dominio é IR".

Qual das afirmacdes seguintes é necessariamente verdadeira ?
(&) M o o [9(x) +alx)] = +¥

(B) liM o 4 [9(X)- a(x)]=0

(©) limye v [9(x) a(x)]=-¥

(D) M@ +v

De uma funcéo h sabe-se que:

» 0 dominio é IR
. h'(0)< 0

MM g 1 h(x)=

Indique qual dos seguintes podera ser o gréfico de h.

¥ | (B) ¥ 1

| — 3 : e ; -
¥ (D) 1

| \'\: | = | ;




7. Considere a figura seguinte na qual esta parte da representacéao grafica

de g, funcao derivada da funcéo g.

Em qual das figuras seguintes esta a representacdo de parte do grafico

dafuncdo g ?
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Grupo Il

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos
gue tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencdo: quando ndo é apresentada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

7

1. O jogo de “sueca” € jogado com um baralho de 40 cartas. No inicio do
jogo, cada jogador recebe um conjunto de 10 cartas usualmente
denominado por uma “méao”. Um dos naipes € escolhido no inicio do jogo
como trunfo.

1.1 Quantas “maos” de sueca diferentes € possivel um jogador receber ?

1.2 Qual é a probabilidade de no inicio do jogo um jogador receber uma
“mao” de sueca com os 4 ases? (apresente o resultado sob a forma de

percentagem arredondado as décimas).

1.3Qual é a probabilidade de num conjunto de 10 partidas de sueca o
trunfo ser paus pelo menos por 2 vezes? (apresente o resultado sob a

forma de dizima arredondado as décimas).

2. Uma sonda espacial foi colada em orbita por uma nave espacial. A sua

altitude em relacdo a terra A (em km), é dada pela funcao
_ et 0 N .

A(t)_lot'lngﬁf; 400 | em funcdo do tempo t (em horas) apés a

libertacdo da sonda.

2.1 Determine analiticamente, recorrendo a nocao de limite, a altitude da

nave espacial no momento em que libertou a sonda.

2.2 Recorrendo ao teorema de Bolzano, prove que nas primeiras 24

horas apos a libertagdo da sonda houve um instante em que a sonda
esteve a 600 km de altitude.




2.3A sonda esteve a uma altitude de 500 km ? Quanto tempo apos ter
sido colocada em 6rbita? Use a calculadora gréafica para responder a
estas questdes. Explique o(s) procedimento(s) adoptados e

apresente um esboco do(s) gréficos(s) visualizado(s).

2.4 Calcule limg .y A(t) e interprete o célculo e o resultado no

contexto da situag&o descrita pela funcao.
2.5 Mostre que A (t):10(I n(t)- In(10)+1) :

2.6 Determine, por processos analiticos, a altitude minima a que a sonda
esteve apds a sua colocacdo em Orbita (conserve no minimo duas
casas decimais nos arredondamentos que tiver de efectuar;

apresente o resultado com aproximacao as décimas).

Questdes Cotacgoes
LT U o To I R 63
Cada resposta correcta ...........cccccuveee.. 9
Cadarespostaerrada ...........coccvvveeeennns -3
Cada resposta anulada ou néo
respondida..........cccceeveeiieeiiecii e 0
LT U] oo I | LT 137
L. s 45
L 13
L2 17
L3 15
2 aaes 92
2.0 12
2.2 s 17
2 T 15
2 15
2.5 16



